

Отзыв

Научного руководителя доктора исторических наук, доцента Н.А. Почешхова о квалификационной, научной деятельности и диссертации соискателя Шхачемукова Рустама Махмудовича «Процесс становления и развития исторического знания в Адыгее (середина XVIII - 80-е гг. XX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 - историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Шхачемуков Р.М. в 2010 г. закончил исторический факультет с отличием и ученым советом факультета был рекомендован для поступления в аспирантуру. Тема диссертационного исследования заинтересовала соискателя еще в период обучения на историческом факультете. Проблемы развития исторического знания в Адыгее в достаточно широких хронологических границах (середина XVIII - 80-е гг. XX вв.) впервые стала предметом исследовательского интереса.

За время обучения в аспирантуре Шхачемуков Р.М. успешно сдал кандидатские экзамены (История и философия науки (исторические науки) - 4; Иностранный язык – 4; историография, источниковедение и методы исторического исследования - 5) по учебному плану специальной подготовки. При этом особое внимание уделялось освоению историографических источников по теоретико-методологическим проблемам истории и практики написания исторических сочинений, что обусловило уровень его профессиональной подготовки.

В ходе написания диссертационного исследования им был обобщен и проанализирован значительный объем публикаций разных видов по истории Адыгеи. В сферу внимания аспиранта попали работы, начиная от обобщающих и монографических исследований до статей и тезисов выступлений на научных конференциях. Особого внимания заслуживает опыт работы Шхачемукова Р.М. с личными делами историков Адыгеи,

хранящихся в фондах Национального архива Республики Адыгея. По теме исследования им опубликовано – 9 статей и брошюра общим объемом более 120 стр., в том числе три статьи в изданиях рекомендованных ВАК РФ, что позволило ему аprobировать основные выводы и теоретически значимые положения диссертации.

В период обучения в аспирантуре Шхачемуков Р.М. работал в качестве преподавателя (0,5 ставки на факультете), в результате чего им был приобретен опыт разработки учебных курсов (семинары, практикумы) по таким дисциплинам как (Вспомогательные исторические дисциплины; Историческое краеведение). В настоящее время Шхачемуков Р.М. осваивает курс: Источниковедение истории Северного Кавказа.

Посещение проводимых им занятий свидетельствует о хорошем уровне теоретико-методологической подготовки молодого преподавателя. Шхачемуков Р.М. проводит активную общественную работу, организовывает проведение научных студенческих конференций, конкурсов, круглых столов.

По общему уровню профессиональной подготовки Шхачемуков Р.М. соответствует требованиям, предъявляемым к молодым научным работникам и преподавателям, имеет необходимый творческий потенциал, умение работать в студенческой аудитории.

Научный руководитель

доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры отечественной
истории, историографии, теории
и методологии истории

ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный
университет»

НАЧАЛЬНИК
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Подпись *Почешхова Н.А.* заверяю
Начальник управления кадров



Почешхова Н.А.